
Vážení spoluobčané,
jak se již stalo zvykem, máte v rukou nové číslo Zpravodaje, ve kterém se na Vás obracíme nejen 

s informacemi, co se v naší obci děje především v oblasti investic a významnějších oprav, ale také 
na poli občanském. Toto číslo je vydáno s menším zpožděním, jelikož se z mnoha důvodů nepodařilo 
včas připravit všechny články. Věřím, že budete mít pochopení a jsem přesvědčen o tom, že 
informace, které jsou obsahem tohoto čísla, budou pro Vás užitečné a zajímavé. 

Všechna vysvědčení jsou už rozdaná, děti se rozjely na prázdniny za dobrodružstvím letních dnů. 
Avšak pro rodiče doba prázdnin není jen dobou odpočinku, ale také starostí, aby děti něco 
nevyvedly. Končící školní rok byl neskutečně náročný, a to nejen co se školství týká, ale i celkového 
dění v obci. 

Chci Vám všem z celého srdce popřát krásné prožití zbývajících letních dnů a probíhajících 
dovolených. Odpočiňte si, užívejte života, ale zůstaňte obezřetní a dávejte na sebe a na všechny 
okolo pozor.

Oldřich Pechal, starosta; Ing. Rostislav Zvonek, místostarosta
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Ohlédnutí za událostmi posledních měsíců a týdnů
•	 Jelikož se v  současné době šíří obcí 
mylné informace o  zadlužení obce 
nynějším vedením, uvádíme, že 
k  dnešnímu dni je na  obecním účtu 
cca 8.200.000 Kč. 

•	 Již v minulém čísle Zpravodaje jste 
byli informováni o  získání dotace 
na  rekonstrukci oplocení hřbitova. 
Tuto rekonstrukci provedla firma 
p. Tománka z Vysokého Pole a práce 
byly ukončeny na konci května letoš-
ního roku. Součástí rekonstrukce by-
la i  výsadba květin - trvalek podél 
plotu ve  spodní části hřbitova. 
Celková cena činila 443.519 Kč včet-
ně DPH. Z  této částky je dotace 
ve výši 200.000 Kč. 

•	 V měsíci březnu obec zahájila dlou-
ho očekávanou opravu márnice. 
Vzhledem k tomu, že na tuto opravu 
nelze získat žádnou dotaci, jsou veš-
keré náklady hrazeny z rozpočtu ob-
ce. Společně s  touto opravou bude 
vybudováno i  bezbariérové WC. 
Oprava spočívá ve  zhotovení nové 
sedlové střechy, elektroinstalace, in-
stalatérských pracích, nového rozvo-
du vody, obkladu a kompletního za-
teplení pláště budovy. Dále budou 
ještě osazeny dvě jímky, jedna 
na dešťovou vodu, která bude využí-
vána na toaletách, a druhá na splaš-
ky. Přepad z jímky na dešťovou vodu 
bude sveden do  stávající studny, 
a  tím by měla být zajištěna zásoba 
vody pro potřeby návštěvníků hřbi-
tova. Předpokládaný termín ukonče-
ní prací je plánován na 8/2022.

•	 Ve  spolupráci s  Farním úřadem 
Valašské Klobouky byla u  hlavního 
vstupu na hřbitov instalována nástěn-
ka, kdy jedna část bude sloužit pro 
obec Lačnov jako správce hřbitova 
a  druhou bude využívat farní úřad 
k informací o dění ve farnosti.

•	 Zapsaný spolek Zeměles zrealizoval 
výsadbu nových ovocných stromů 
ve  školním sadě, celkem 83 ks. Jak 
jsme již uvedli v  minulém čísle 
Zpravodaje, tato výsadba je plně hra-
zena ze Státního fondu životního 
prostředí ČR v  rámci výzvy NPŽP 
4/2021, a to ve výši 249.555 Kč.

•	 V měsíci květnu proběhla kolaudace 
chodníků od  dolní křižovatky až 
po část obce -  Kozinec. 

	 Obec podá žádost na  Zlínský kraj 
o  prodloužení autobusové trasy až 
k části obce - Kozinec, kde byly vy-
budovány dvě nové autobusové za-
stávky. 

•	 Projektová dokumentace k  výstavbě 
chodníků od  kostela na  křižovatku 
a dále chodníků z křižovatky na kraj 
obce směrem k Horní Lidči je hotová. 
Čeká se na  převod pozemků, které 
jsou ve  vlastnictví Úřadu pro zastu-
pování státu ve věcech majetkových, 
na Zlínský kraj. Teprve po  uskuteč-
nění tohoto převodu lze podat žádost 
o vydání stavebního povolení pro vý-
stavbu chodníků.

•	 Co se týká propustku u dolní křižo-
vatky - proběhly schůzky na  místě, 

kterých se zúčastnily všechny zainte-
resované strany a  byla dohodnuta 
přeložka vodovodního vedení. Ta se 
bude realizovat ještě před opravou 
propustku.

•	 Zastupitelé schválili odkup staveb 
včetně pozemků - st. p.č. 10/1 a  st. 
p.č. 490/1 za  celkovou cenu 
4.300.000 Kč. Jedná se o  areál 
za místním sálem čp. 6. Záměrem ob-
ce je využívat garáže k  parkování 
obecní techniky. Uvažujeme o rekon-
strukci celého areálu.

•	 Obec zakoupila lesní pozemek o vý-
měře 27.641 m2 za  celkovou cenu 
180.000 Kč. V  jarních měsících byl 
tento pozemek osázen brigádníky 
a  členy Mysliveckého sdružení 
Lačnov. Za spolupráci jim patří dík.

•	 Zastupitelstvo obce ke dni 31.8.2022 
rozhodlo o  zrušení svých dvou pří-
spěvkových organizací Mateřská 
škola Lačnov a  Základní škola 
Lačnov a zároveň rozhodlo o vzniku 
nové příspěvkové organizace Zákla-
dní škola Lačnov a  Mateřská škola 
Lačnov. Pro žáky a  rodiče se tímto 
rozhodnutím nic nemění, pouze bude 
jeden společný ředitel organizace. 
Obec si od tohoto kroku slibuje zlep-
šení komunikace mezi obcí a  pří-
spěvkovou organizací. Také doufá-
me, že se vyřeší stravování, jelikož 
na  základě dotazníku zpracovaného 
základní školou bylo zjištěno, že cca 
15 žáků základní školy si obědy od-
hlásilo. Se vznikem nové organizace 
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plyne pro obec řada povinností. 
Jednou z nejdůležitějších bylo vybrat 
ředitele/lku. Obec vyhlásila kon-
kursní řízení, do kterého se přihlási-
la jedna uchazečka, která následně 
odstoupila. Z  tohoto důvodu bylo 
konkursní řízení zrušeno. Paní ředi-
telka ZŠ Mgr. Olga Jahodová se roz-
hodla ukončit svoji učitelskou čin-
nost v naší nově vzniklé organizaci. 
Paní ředitelka MŠ Marie Vlčková 
nyní zůstává na pozici učitelky.

	 Zastupitelé obce na svém 39. zasedání 
dne 14.7.2022 jmenovali novou ředi-
telkou paní Mgr. Martu Odehnalovou 
s účinností od 1.9.2022. Další z povin-
ností bylo posouzení kapacity škol. 
Krajská hygienická stanice Zlínského 
kraje nám stanovila kapacitu nejvyšší-
ho povoleného počtu: ZŠ – 75 žáků, 
školní družina – 35 žáků, MŠ – 43 žá-
ků, školní jídelna – 118 stravovaných 
ve školní jídelně, kde se nezapočítáva-
jí zaměstnanci MŠ, ZŠ a cizí strávníci. 
Na  četné žádosti rodičů o  možnosti 
posunutí otevírací doby mateřské ško-
ly bylo dohodnuto s novou p.  ředitel-
kou, že na základě navýšení počtu pe-
dagogických zaměstnanců Krajským 
úřadem Zlínského kraje bude otevírací 
doba školky i školní družiny od 6:00 – 
16:00 h. Odstupujícím paním ředitel-
kám škol děkujeme za dosavadní vy-
konanou práci a  nastupující paní 
ředitelce přejeme spoustu úspěchů 
v nové funkci.

•	 Na posledním zasedání zastupitelstva 
obce byl schválen prodej třetího bytu 
v bytovém domě čp. 243.

•	 13.7.2022 byla na obecním úřad nain-
stalována elektronická úřední deska.

•	 S účinností od 15.7.2022 byl schválen 
Řád veřejného pohřebiště obce 
Lačnov, kde je již zahrnut také proná-
jem urnových míst. Smlouvy na pro-
nájem hrobových i urnových míst se 
nově uzavírají na dobu 20 let. Případní 
zájemci o  urnová místa ať se hlásí 
na obecním úřadě.

•	 V lednu jsme mohli v obci vidět pro-
cházet skupinky koledníků Tří-
králové sbírky 2022, jejíž výtěžek 
v  naší obci činil 54.377 Kč. Všem 
dárcům děkujeme.

•	 Obec se zapojila do potravinové hu-
manitární sbírky na  pomoc válkou 
sužované Ukrajině. Všem, kteří při-
spěli, děkujeme. Zároveň obec po-
skytla školní byt ukrajinské rodině.

•	 V  měsíci dubnu proběhla celostátní 
akce „Ukliďme Česko“. Do této akce 
se v  naší obci zapojil nejen spolek 
Lačnovjané pro lepší Lačnov, ale 
i jednotlivci z řad občanů. Vážíme si 

práce p. Věry Zvonkové, která z vlast-
ní iniciativy sama vyčistila např. úsek 
od  Lačnova po  rybníky. Všem zú-
častněným patří dík.

•	 V neděli 6.3.2022, po zlepšení covi-
dové situace, se uskutečnilo v míst-
ním sále čp. 6 vítání 13ti našich ob-
čánků narozených v roce 2021. Tento 
den proběhla také premiéra pohádky 
Zbojník z dílny lačnovského amatér-
ského režiséra p. Michala Martinky.

•	 Dne 24.4.2022 se po dvouleté odmlce 
z  důvodu covidu konal pietní akt 
na Vařákových pasekách pod záštitou 
Zlínského kraje. Před samotným piet-
ním aktem proběhla slavnostní mše 
svatá, kterou celebroval P. Mgr. Pavel 
Macura, děkan, za hudebního dopro-
vodu dechové hudby Lačnovjanka. 
Poprvé se pietního aktu zúčastnila ta-
ké Čestná stráž Armády ČR z Prahy, 
za což jim patří velké díky nejen pro-
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to, že se kladači věnců museli vyrov-
návat se složitými terénními pod-
mínkami. Tato jednotka provedla 
i  čestnou salvu. Hudebně pietní akt 
doprovázela Vojenská posádková 
hudba Olomouc. Za Senát ČR se piet-
ního aktu zúčastnil Tomáš Goláň 
a  dále za  Poslaneckou sněmovnu 
Parlamentu ČR byl přítomen Marek 
Novák a kytici poslala i jeho předsed-
kyně Markéta Pekarová Adamová. 
Pietní akt také navštívili zástupci ob-
cí memoranda Iniciativy pro podporu 
vypálených obcí – starostka obce 
Lidice, zastupitel obce Tršice-Zákřov, 
zástupci obcí - Leskovec, Prlov, 
Drnovice a  také zástupkyně ředitele 
Památníku Lidice. Velké poděkování 
patří i občanům Lačnova, které neod-
radilo ani nepříznivé počasí, ale také 
těm, kteří se podíleli na přípravě a or-
ganizaci z řad zastupitelů a také členů 
výjezdové jednotky SDH. 

•	 Rozvolnění covidových opatření do-
volilo letos uspořádat i  Den matek. 
Chtěli bychom tímto poděkovat dě-
tem z mateřské školy, žákům základ-
ní školy i  všem učitelkám, kteří se 
podíleli na přípravě programu. 

•	 V neděli 10.7.2022 se p. starosta roz-
loučil za  všechny občany a  farníky 
s P. Mgr. Vojtěchem Radochem, jenž 
působil v  naší farnosti celá 3 léta. 
A jelikož je o. Vojtěch srdcem nejen 
knězem, ale i  hasičem, připravil si 
pro něj p.  starosta společně se členy 
výjezdové jednotky SDH Lačnov 
překvapení v podobě jízdy ve speci-
álním vyprošťovacím hasičském vo-
zidle Tatra 815 AV-15. Přejeme mu 
zdraví, spoustu úspěchu a božího po-
žehnání v novém působišti.

•	 Zastupitelstvo obce rozdělilo finanční příspěvky lačnovským spolkům:

požadovaná výše poskytnutá výše

SDH Lačnov 50.000 Kč 50.000 Kč
TJ Sokol Lačnov 70.000 Kč 70.000 Kč
Lačnovjané pro lepší Lačnov 20.000 Kč 20.000 Kč
Klub seniorů 10.000 Kč 10.000 Kč



4   Zpravodaj obce Lačnov    Zpravodaj obce Lačnov  5

V měsících leden až červenci 2022 
oslavili životní jubilea:

 
Leden
Jiřina Ovesná                 	 83 let
Vladimír Šerý                 	 80 let
Ladislav Martinka           	 75 let

Únor
Marie Obadalová           	 84 let
Vlasta Manišová             	 82 let
Františka Trčková           	 82 let
Božena Mierná               	 82 let

Březen
Antonín Janáč                 	 91 let
Františka Jahodová        	 86 let
Josef Mareček                 	 84 let
Marie Sucháčková          	 82 let
Marie Vlčková                 	 82 let
Josef Tarabus               	 81 let
Anežka Trčková              	 75 let
Františka Jahodová       	 75 let
Marie Talafová              	 70 let

Duben
Lidmila Janáčová	 84 let
Ludmila Zvonková	 84 let
Aloisie Baklíková	 82 let
Ludmila Janáčová	 80 let
Božena Martinková	 70 let
Josef Janáč	 70 let

Květen
Josef Trchalík                 	 80 let
Marta Kůdelová              	 75 let
Ladislav Změlík           	 75 let

Červen
Anna Hrabinová             	 82 let
Božena Kupčíková         	 81 let 
Josef Janáč             	 80 let

Červenec
Anežka Kůdelová	 96 let
Emílie Kubáčková	 93 let
Jiřina Psotová	 88 let
Zdislava Haboňová      	 82 let
Marie Tarabusová	 75 let

 
Noví občánci:
Evelin Miklovičová        	 Lačnov 241
David Jánoška            	 Lačnov 296
Vítek Sochora	 Lačnov 133

Gratulujeme!

Navždy nás opustili:
Josef Mana	 Lačnov 217
Josef Martinka	 Lačnov 173
Josef Šarátek	 Lačnov 225
Miroslav Janáč	 Lačnov 54
František Trčka	 Lačnov 21

Upřímnou soustrast!

Výročí a jubilea

Odpadové hospodářství
Cena za vývoz odpadu nám byla letos zvýšena o  inflaci, 

neustále dochází k nárustu cen za skládkovné. Cena za vývoz 
odpadu zůstává pro občany zatím stejná. Nicméně pokud do-
jde k opětovnému nárustu cen, bude muset obec taktéž navý-
šit cenu poplatku za  svoz odpadů. Žádáme občany, aby se 
snažili co nejvíce třídit odpad, jak komunální směsný, tak 
i velkoobjemový, který odevzdávají ve sběrném dvoře (např. 
u skříní je potřeba oddělit dřevo od kovů). 
Obec uzavřela smlouvu na bezplatný zpětný odběr odpad-

ních pneumatik. Pro obec z  toho plyne, že od podpisu této 
smlouvy nemusí platit firmám za  odběr těchto pneumatik. 
Odevzdat můžete v  našem odpadovém centru pneumatiky 
jak z  osobních automobilů, tak z  nákladních a  popřípadě 
i z traktorů. 
Žádáme občany, aby u velkokapacitních kontejnerů (plast, 

papír, sklo) neodkládali pytle s  tímto odpadem, ale vyčkali 
dne svozu. Není pěkná vizitka obce a nevypadá to hezky - ja-
ko např. horní autobusová točna, viz foto. 



6   Zpravodaj obce Lačnov    Zpravodaj obce Lačnov  7

Spolek ,,Klub seniorů z.s. Lačnov“ 
se opět po  rozvolnění opatření proti 
koronaviru, schází  pravidelně každou 
první středu v měsíci, v místnosti bu-
dovy č.p.6. Zde si na těchto setkáních 
připravujeme a  předvádíme různé 
scénky pro naše potěšení a  nebo ná-
hodné použití. Nikdy nechybí lidové 
nebo mariánské písně a plánování dal-
ších aktivit v  rámci možností našich 
členů. Děkuji všem členům za zapojo-
vání se do těchto aktivit.

 
1. V měsíci březnu jsme zhlédli 

ve Valašských Kloboukách v kinu Svět 
film Zbojník.

2. V měsíci dubnu před velikonoční-
mi svátky jsme provedli výzdobu s ve-
likonoční tématikou v prostorách parčí-
ku u dolní křižovatky obce. Vyžadovalo 
to několikadenní přípravu.

 
9. dubna jsme pro všechny děti zá-

kladní školy Lačnov uspořádali akci pod 
názvem: ,,Co naše babičky uměly a my 
jsme to zapomněli“. Děti si mohly vy-
zkoušet drhnutí peří, zpracování lnu 
a ovčí vlny, mohly si odnést vlastnoručně 
vyrobenou ozdobu z ovčí vlny, zhotove-
nou metodou suchého plstění anebo 
upletený korbáč. Za  velkou snahu, se 
kterou se do všech činností zapojily ob-
držely sladkou odměnu. Poděkováním 

pro nás byla společná závěrečná písnič-
ka, milý dětský úsměv a  potlesk. 
Děkujeme děti. Vážíme si i poděkování 
od paní ředitelky ZŠ i paní učitelek.

Po dvou letech přestávky kvůli korona-
viru jsme opět obnovili družbu mezi klu-
bem seniorů z Lysé pod Makytou. Na je-
jich pozvání se zúčastníme programu 
ve sportovním areálu v Lysé pod Makytou.

15. června se zúčastníme 8. ročníku 
turnaje ,,Senior Camp v  Petangu“ 

pořádaného pod záštitou Zlínského kra-
je v Luhačovicích. S logem obce na trič-
ku a šafránem na čepici reprezentujeme 
nejen klub seniorů Lačnov, ale také 
obec Lačnov.

26. června se 14 našich členů v kro-
jích na  Velehradě zúčastní primiční 
mše sv. o. Gelnera, působícího teď 
ve farnosti Valašské Klobouky.

Josef Kudela
předseda Klubu.

Zlínský kraj ve spolupráci s MAS Hornolidečska, z.s. nabízí bezplatnou pomoc při přípravě Žádosti o poskytnutí 
podpory a Závěrečné zprávy a vyúčtování projektu v Programu výměny zdrojů tepla v nízkopříjmových domácnos-
tech Zlínského kraje.

KONTAKT NA MAS: 	 Kontaktní osoby:
MAS Hornolidečska, z.s.	 Adam Pavlík, tel.: 605 383 639
kancelář: Lidečko 36, 756 15 Lidečko 	 Aleš Lahoda: tel.: 604 628 026
(budova ZŠ Lidečko)

 Kontaktní e-mail: kotliky@mashornolidecska.cz  
!!! SCHŮZKU JE NUTNÉ PŘEDEM DOMLUVIT TELEFONICKY NEBO e-mailem !!!

Datum vyhlášení Programu: 10. 5. 2022. Datum zahájení příjmu formulářů Žádostí o poskytnutí dotace: 14. 6. 2022 od 8:00 
hod. Datum ukončení příjmu Žádostí o poskytnutí dotace: 31. 8. 2022 v 17:00 hod.

Program výměny zdrojů tepla v nízkopříjmových 
domácnostech Zlínského kraje

Činnost  Klubu seniorů z.s. Lačnov 
-  období  leden 2022 – červen 2022
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Lačnovjané pro lepší Lačnov

TJ Sokol Lačnov

Činnost sboru dobrovolných hasičů

Vážení a milí Lačnovjané,
každý rok je pro nás nejdůležitější ak-

cí pořádání Valašského túlání. I přesto 
však stíháme organizovat i další setkání 
jak pro naše členy, tak pro širokou ve-
řejnost. Letos v březnu jsme se opět zú-
častnili celostátní akce „Ukliďme 
Česko“, v  listopadu snad opět naváže-
me. Květen pro nás každoročně zname-
ná stavění máje pro členy spolku a ká-
cení máje pro veřejnost v  areálu 
lačnovského skanzenu.
Jako poděkování za organizaci a pří-

pravu především Valašského túlání 
jsme pro členy našeho spolku uspořáda-
li 14.5. 2022 jednodenní výlet na Dolní 

Moravu. Celkem se zúčastnilo 35 osob 
z  řad členů spolku a  jejich rodinných 
příslušníků.
Rok 2022 se přehoupl do  své druhé 

poloviny a my už netrpělivě vyhlížíme 
7. ročník Valašského túlání. I  letošní 
ročník se bude konat v  lačnovském 
skanzenu u  Muzea Vařákových pasek 
a nabídne tradiční místa startů, odkud 
se dá projít křížem krážem krásnou va-
lašskou přírodou. Zahájit své túlání mů-
žete u  Čertových skal v  Lidečku, 
u Trezoru přírody v Horní Lidči, vyjít 
lze také z Tichova od fotbalového hřiš-
tě, od památníku na Ploštině, z náměstí 
ve Valašských Kloboukách, nebo přímo 

z místa konání doprovodného programu 
– ze skanzenu v  Lačnově. Nově jsme 
připravili trasu z  Lužné, která povede 
kolem lyžařského vleku, přes Vráblovy 
paseky a dále už klasicky na Vařákovy 
paseky a cíl je opět ve skanzenu. I letos 
bude připraven rozmanitý doprovodný 
program včetně účasti Klubu vojenské 
historie, který nabídne např. svezené 
v bojovém vozidle pěchoty.
Přijďte sa túlat aj letos, na všecky sa 

budeme poslední srpnovú sobotu těšit! 
Do  té doby mějte pěkné prázdniny 
a užívajte sluníčka a pohody!

LPLL

Dobrými výsledky nám dělala radost 
naše starší přípravka, kdy z posledních 
18 zápasů 15x vyhrála 2x remizovala 
a pouze jednou odcházeli kluci jako po-
ražení.

V  příštím soutěžním roce, budeme 
doufat zase v dobré výsledky, i když to 
bude o  poznání těžší, protože hodně 
kluků dospělo už do věku mladších žá-
ků a  jsme rádi za navázání spolupráce 

s TJ Sokol Francova Lhota, kde můžou 
tito kluci pokračovat ve  svém rozvoji. 
Nám se podařil nábor dětí, od kterého 
si slibujeme doplnění našeho mladého 
kádru.

V další činnosti jsme si zrekonstruo-
vali bufet, kdy se rozšířil, udělala se no-
vá podlaha a  koupilo se do něho nové 
vybavení.  Zátěžový test ve formě spor-
tovního odpoledne obstál na výbornou, 

kde se sešla moc pěkná divácká kulisa 
a věřím, že jsme si to všichni užili.

Nezbývá než poděkovat za  podporu 
našich dvou družstev a věříme, že nás 
dobré výsledky neopustí v nadcházející 
sezoně, která startuje 21.8. v 16:30 do-
ma proti Pozlovicím. 

Za TJ SOKOL Lačnov
Václav Miklovič

Tak jsme se letos konečně dočkali 
a po covidové prodlevě odstartovali již 
tradiční akci fašankového průvodu 
v  doprovodu místní dechové hudby 
,,Lačnovjanka“. Touto akcí tak každo-
ročně zahajujeme kulturní dění v obci. 

Přestože si ze všeho nejvíc přejeme, 
abychom co nejméně vyjížděli k  niči-
vým požárům. Nad ránem 23. března 
jsme přece jenom opustili základnu 
a  vyjeli na  pomoc svým přátelům 
do Študlova, kde došlo k požáru hospo-
dářského stavení. Tehdy na místě zasa-
hovalo sedm jednotek hasičů a byl vy-
hlášen II. stupeň požárního poplachu. 
Přes veškerou snahu požárních jedno-
tek však ze stodoly zbylo jen torzo.  

V rámci prevence taktéž často apelu-
jeme na vás, spoluobčany, abyste nevy-
palovali zbytečně travní porosty či od-
pady ze svých zahrad. K tomuto účelu 
máme přece zřízeno na  družstvě 
Odpadové centrum. Vypalováním může 

dojít ke vzniku velkých škod na majet-
ku i na zdraví a životě, včetně ohrožení 
životů zasahujících hasičů. Uvědomte 
si, že na  likvidaci těchto požárů bývá 
většinou vysláno velké množství požár-
ní techniky a  lidské síly, které mohly 
být potřebné u  zásadnějších událostí. 
Rovněž se tak spotřebovává i  velké 
množství vody k  hašení i  z  vodovod-
ních řádů, takže kvalita vody může být 
zhoršena. Pokuste si příště uvědomit, že 
existuje i jiná ,,jednodušší“ cesta.  

Ač se tomu nezdá, téměř po osmi le-
tech se nám podařil rozjet kroužek mla-
dých hasičů. Zatím fungují dvě družstva 
dětí, která již brzy zakusí tu pravou zá-
vodní atmosféru s vodou v zádech. Dále 
pak jedno smíšené družstvo dětí. Pokud 
stále někdo váhá, ještě pořád se může 
přihlásit…neboj se a přijď mezi nás. 

V  sobotu 9. dubna 2022 jsme si pro 
své i  přespolní občany připravili 
Velikonoční tvoření, které probíhalo 

v  Muzeu Vařákových pasek. Sešlo se 
hodně dětí i  rodičů, kteří společně vy-
tvořili spoustu velikonočních dekorací. 
Například zdobení a malování vajíček 
různými technikami - vyškrabáváním, 
malování voskem a  lakem, ubrousko-
vou technikou aj. Velmi vyhledávané 
byly různé dekorace jako pletené oveč-
ky, ptáčci na  bidýlku, králíci ze sena 
a březového dřeva a ještě mnoho další-
ho. Samozřejmě nemohlo chybět plete-
ní korbáčů, pečení Jidášů a  perníčků, 
které bylo možné i nazdobit. Aby nám 
práce šla pěkně od ruky, přišlo na no-
tečku zahrát i suprové trio harmonikářů 
z  Lužné. Myslíme si, že se nám akce 
velmi vydařila a  každý si našel to své 
a nechal se tak zcela pohltit velikonoční 
atmosférou. 

Ani letos jsme neopomněli uctít památ-
ku obětem vypálení Vařákových pasek, 
k němuž došlo 2. května 1945, tedy na sa-
mém konci 2. světové války. Každým ro-
kem je účast na této pietní akci velmi nos-
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Myslivecký spolek Lačnov

Z historie lačnovských zpravodajů

talgická. V  dnešní době byla o  to 
nostalgičtější, kdy jsme si uvědomili, že 
mír i v dnešní době není samozřejmostí. 

Poslední dubnovou sobotu jsme se 
zúčastnili na svatém Hostýně 27. Mezi-
národní hasičské pouti. Každým ro-
kem si přicházíme pro požehnání pro 
naši práci. Setkali jsme se zde s hasiči 
z  celé České republiky, se svými za-
hraničními kolegy ze Slovenska, 
Polska a Chorvatska. Pouť byla založe-
na r. 1994 a stalo se tak poprvé v his-
torii, kdy musela být kvůli covidu pře-
rušena. Hasičskou pouť si tak letos 
nenechalo ujít více než 2000 unifor-
movaných hasičů z  téměř 140 sborů. 
Mši svatou celebroval arcibiskup (olo-
moucký) pražský mons. Jan Graubner. 

V  Baťově mrakodrapu, sídle Zlín-
ského kraje ve středu 4. května předal 

hejtman pamětní medaili našemu bra-
tru - panu Vlastimilu Sucháčkovi. 
Slavnostní oceňování, které se koná 
každoročně u  příležitosti svátku sva-
tého Floriána, patrona všech hasičů, 
začalo minutou ticha za  dva zesnulé 
dobrovolné hasiče. Ti zasahovali 
v  loňském roce u výbuchu rodinného 
domu v Koryčanech na Kroměřížsku. 

V  neděli 8. května jsme společně 
s okrskem č. 8 v Lidečku oslavili svá-
tek patrona hasičů sv. Floriána.

Poslední akcí v tomto jarním období 
byly cyklistické závody o pohár staros-
ty naší obce, které se konaly 4. června 
u skanzenu na kozinci. Jelikož bychom 
na akci sami nestačili, spojili jsme se 
se spolkem Lačnovjané pro lepší 
Lačnov, obcí Lačnov a  kolokroužkem 
Zlín. Dětskou kategorii činili děti 

od 1 roku do 14-ti let. Hlavní závod byl 
pak pro ženy a muže od 15-ti do moc 
let. Muži si tak ,,našlapali“ i  56 km. 
Myslíme si, že se akce zdařila a  na 
tom, co se nepovedlo, zapracujeme 
do příštího ročníku. 

V květnu proběhli 2 svatby – třech 
členů sboru. Také jsme se rozloučili 
s bratrem Josefem Šarátkem st.

Letošní jubilanti: pan Josef Trchalík 
(80 let) a Josef Šarátek (50 let).

Členové výboru SDH se scházejí 
pravidelně každou první neděli v no-
vém měsíci nebo dle potřeby, kde pro-
bírají a řeší aktuální záležitosti či čin-
nosti spojené s SDH.

Zpracovala: Bc. Jana Trčková, 
DiS. Kronikářka SDH

Každému možná není známo, že my-
slivecký rok začíná a  končí prvním 
dubnem a že za toto období se zpraco-
vávají příslušné výkazy. 

My taky hodnotíme uplynulý rok, 
ve kterém se nám i navzdory koronavi-
rovým opatření podařilo uspořádat ně-
kolik mysliveckých akcí, které se těší 
velké oblibě naší veřejnosti za což jsme 
velmi rádi a zavazuje nás tím, pokračo-
vat i v letech budoucích. 

Myslivost je zaměřena na  ochranu, 
péči a obhospodařování vybraných sku-

pin volně žijících živočichů. Myslivost 
nelze chápat jenom jako loveckou čin-
nost, ale hlavně jako péči o zvěř v době 
tísně, její zimní přikrmování, regulová-
ní početního stavu a cílená kvalitativní 
výchova. 

Toto všechno se snažíme vštípit všem 
mladým myslivcům, kteří v hojném po-
čtu navštěvují náš myslivecký kroužek. 
Pro nás všechny jsou velkým závazkem 
a zároveň radostí vědět, že příroda naší 
krásné „lačnovské honitby“ bude mít 
i  v  budoucnu velmi zdatné nástupce. 
Pro děti je tento kroužek naučný, akční, 

zábavný, přátelský přesně takový jako 
společné odpoledne a  noc strávený 
na  naší myslivecké chatě, který jsme 
pořádali začátkem června. 

Za to patří velké poděkování členům 
našeho MS. Marie Rumanová, Dominik 
Trčka a David Sucháček. 

Do  nového mysliveckého roku tedy 
vstupujeme s  velkým „MYSLIVOSTI 
ZDAR“! 

Radek Rumánek

První číslo periodika informujícího 
o událostech historických i současných 
v obci Lačnov vyšlo v březnu 1982, tak-
že si na  něho zcela jistě vzpomene 
mnoho pamětníků. Do tisku ho pod ná-
zvem INFORMÁTOR připravil pod 
patronací obce tehdejší kronikář pan 
Jan Zádrapa. 

A o čem jste se v něm mohli dočíst? 
Více než polovina stran pojednávala 
o historii obce, o prvních dochovaných 
písemných záznamech, ale také o prv-
ním obecním znaku, na kterém byla la-
buť plující na  rybníku, který byl 
v  Lačnově vybudovaný v  16. století. 
Teprve později se začala používat obec-
ní pečeť s vyobrazením koně. Dále byl 

ve  zpravodaji uvedený přehled zanik-
lých a současných jmen, která se v obci 
v průběhu historie vyskytovala. Historie 
Lačnova byla následně zasazená do 
kontextu historického vývoje regionu 
a  okolních obcí. Zajímavou vzpomín-
kou byla smutná událost - epidemie ma-
lárie, která postihla obec v  roce 1866 
a protože postižení občané nemohli být 
pochovaní ve Valašských Kloboukách, 
byli pohřbení v  tzv. Borovině za dneš-
ním hřbitovem, kde od r. 1901 připomí-
ná tuto událost kamenný kříž, který ne-
chal postavit p.  Josef Janáč z  čp. 62. 
Celé vydání prvního zpravodaje uzaví-
rala zmínka o  obcích stejného jména, 
vyskytujících se na  území tehdejšího 
Československa.

Je dobré si připomínat souvislosti 
jak historické, tak moderní a předávat 
informace dál, naším potomkům i ob-
čanům, kteří se do naší obce přistěho-
vali. Poděkování patří také paní Marii 
Martinkové z  čp. 137, která nám po-
skytla první čísla lačnovského 
Informátora ze svého osobního archi-
vu. 
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Materiál použitý v tomto článku po-
chází z velké části z pojednání o his-
torii obce Smolina, které zpracoval 
pan Radim Častulík.

Osobnost Josefa Valčíka, rodáka 
z obce Smolina, přerostla svým histo-
rickým významem oblast valašského 
regionu daleko za  hranicemi našeho 
státu a proslavila jeho jméno a stateč-
nost po celém světě. Můžeme být pyš-
ní na  to, že jméno tohoto hrdiny je 
spojené také s naší obcí Lačnov.

Josef Valčík se narodil se v  domě 
čp. 16 a pocházel z osmi sourozenců. 
Otec Jan Valčík vlastnil kovárnu a ta-
ké si přivydělával jako kočí, obecní 
hlídač, sluha a  ponocný. Protože 
i Valčíkův děda byl kovářem, říkalo se 
ji u  „Kovářů“. Jeho o  10 let mladší 
manželka Veronika Valčíková (rozená 
Bětíková z Vlachovy Lhoty) byla že-
nou v  domácnosti, chodila pomáhat 
sousedům a  v  zimě drala po  chalu-
pách peří. Josef Valčík se narodil 
2. listopadu 1914 a už jako malý chla-
pecmusel vypomáhat v  domácnosti 
a  chodit s  matkou pracovat k  souse-
dům. Když byl trochu větší, tak ho ro-
diče poslali do  vedlejší obce Lačnov, 
aby tam sloužil u jednoho pasekáře ja-
ko kravař. Po  absolvování tří tříd 
obecné školy a dvou ročníků pokračo-
vací školy ve  Smolině a  Lačnově, ho 
otec svěřil Julinovi Matyášovi ve 
Valašských Kloboukách, aby ho ve své 
firmě vyučil koželuhem. Zde se mla-
dý Valčík vyučil a potom jako pomoc-
ník strávil celkem pět let. Firma však 
měla stále méně zakázek, a  proto se 
s  ní musel Josef 10.  února 1934 roz-
loučit. 1. října 1936 nastoupil Valčík 
základní vojenskou službu u 22. pěší-
ho pluku v  Jičíně, kde už se začaly 
projevovat jeho předpoklady pro služ-
bu v armádě. 16. dubna 1937 byl po-
výšený na  svobodníka a  1. listopadu 
téhož roku na desátníka. Poté následo-
valo povýšení na  četaře (16.  června 
1938). Po  nacistické okupaci Čech 
a Moravy 15. března 1939, byl Valčík 
z  armády propuštěn. Ale již za  pár 
měsíců vstupuje do  protifašistického 
odboje. V prosinci 1939 odchází přes 
Maďarsko, Jugoslávii, Řecko, Turecko, 
Sýrii a  Egypt do  Francie, kde je 
6. března 1940 zařazený do českoslo-
venské branné moci. Po  napadení 
Francie bojoval proti německým voj-

skům a  následně 7. července opouští 
ohrožené vojsko Francii a Valčík při-
plouvá do  Anglie (do  Liverpoolu) 
na lodi Mohamed Ali al Kebir. Je za-
řazený k  pomocnému praporu 1. čs. 
brigády a 27. září byl Valčík ustanove-
ný výkonným rotmistrem 1.  roty 
2. pomocného praporu. 

Nadřízení Valčíka hodnotili v sabo-
tážním kurzu jako tělesně vyspělého 
a odvážného. Pamětníci si ho pamatují 
jako veselého vojáka s dobrosrdečnou 
povahou, v  jehož charakteru se obje-
vovaly dobrodružné rysy. Mezi 
Valčíkovy charakteristické vlastnosti 
patřilo vysoké sebevědomí, horlivost 
v  úsudku, samostatnost, ukázněnost, 
sebejistota a  silná vůle. Velitel školy 
major Edwards napsal o  Valčíkovi 
tento posudek: „…Veselý, kamarád-
ský, domýšlivý, někdy se přeceňující, 
smělý, příliš samostatný, s  menším 
smyslem pro kolektivní práci, inicia-
tivní, dobře pracuje v  noci, spolehli-
vý… Silné konstrukce, s dobře vyvinu-
tým svalstvem, schopný nejtěžších 
námah i  dlouhých pochodů, dravý 
a zručný v boji… Celkové hodnocení: 
tělesně i  duševně vyspělý, odvážný, 
velmi vhodný k  provádění samostat-
ných úkolů za nejtěžších podmínek.“ 

Po  výsadku na  území protektorátu 
a počáteční komplikacích, se Valčíkovi 
podařilo získat novou identitu (měl 
doklady na  jméno Miroslav Šolc 
z Hodonína) a pobýval na Pardubicku. 

Po  hrozícím prozrazení, odjel 19. 3. 
1942 Josef Valčík na  rodné Valašsko 
a  skrýval se během velikonočních 
svátků od  20. března do  Bílé soboty 
u své rodiny. Nejprve bydlel v dřevě-
ném domku u rodičů. Ale protože měl 
obavy, že bude jeho pobyt ve Smolině 
prozrazený, tak se raději přesunul 
do  sousedního Mirošova (tento úkryt 
mu poradil František Trchalík). Cituji: 
„V rodné chalupě se parašutista skrý-
val v  komůrce za  kuchyní. Jednoho 
dne ho zde málem objevil synovec 
Emil Beňo, který si jako obvykle vyčí-
hal okamžik, kdy „babča“ vyšla na 
dvorek, aby si smlsnul na čerstvé sme-
taně. Děda Valčík ho však zahlédl 
a vyprovodil za ucho z domu. Teprve 
po  válce si chlapec vysvětlil toto ne-
obvyklé dědovo chování.“ S  Josefem 
Valčíkem rozmlouvali a  vedli časté 
diskuse tehdejší starosta Smoliny Jan 
Mikulčík (čp. 22), Josef Hrubčík (čp. 
20), Jan Mikulčík (čp. 39) a samozřej-
mě místostarosta obce František 
Trchalík (čp. 3). Právě od  nich se 
Valčík dozvěděl o  odbojové činnosti 
na Valašsku, o  hospodářských pomě-
rech v rodném kraji, ale také o popra-
vě svého oblíbeného strýce, bratra je-
ho matky Josefa Bětíka z  Vlachovy 
Lhoty, kterého za  odbojovou činnost 
zastřelili nacisté 29.10.1941 v Brně. 

Dne 4. dubna 1942 odjel Valčík ze 
Smoliny do  Prahy, kde se za  pomoci 
Marie Moravcové a  Jana Zelenky 
(Hajského) napojil na odbojovou sku-
pinu Antropoid, s níž začal úzce spo-
lupracovat na sabotážních akcích, kte-
ré měly narušit moc nacistického 

O JOSEFU VALČÍKOVI
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vojenského aparátu a  okupačních or-
gánů. Bylo to naposledy, kdy spatřil 
svou rodnou vesnici. 

V Praze se pak Valčík podílel nejpr-
ve na  diverzní akci skupiny Out 
Distance, zaměřené na bombardování 
plzeňské Škodovky a  také na  přípra-
vách atentátu na Heydricha, jehož prů-
běh a okolnosti jsou dostatečně známé 
a popsané.

V  létě 1968 na  téma setkání Josefa 
Valčíka hovořil s  učitelem Milanem 
Hlavicou sám páter Borák, který mu 
vyprávěl, co zažil: „Valčík byl tehdy 
v  situaci, z  níž neviděl východiska. 
Nechtěl vydat v nebezpečí svou rodi-
nu, ale přihlásit se na četnické stanici 
odmítl. Nezbývá mu prý nic jiného, 
než aby to sám se sebou skončil. Chtěl 
si vzít život. Řekl jsem mu, že by to byl 
projev osobní slabosti, ale také zrada 
na  věci, kterou byl pověřen. Sklopil 
oči, zastyděl se. Odcházel klidnější. 
Před odchodem jsem mu dal jako ta-
lisman obrázek svatého Václava 
od Mikoláše Alše. Byl jsem velice roz-
rušen.“ 

Postava Josefa Valčíka se objevila 
rovněž ve filmu Atentát (1964) režisé-
ra Jiřího Sequense, kterou hrál Jiří 
Kodet.

Životní úděl Josefa Valčíka zásadně 
ovlivnil také osudy celé Valčíkovy ro-
diny. Obecní kronikář celou Valčíkovu 
anabázi a tragédii jeho rodiny po aten-
tátu popsal takto: 

„Rodina Valčíkova cítila strašně 
blízké nebezpečí, otec s  matkou hr-
dinně hleděli nebezpečí vstříc se slo-
vy: My už máme život za sebou, ale co 
ti ostatní bratři a sestry, ženatí a vda-
né sestry Josefa Valčíka, každý měl 
několik malých dětí? Svobodný bratr 
Antonín ve 20 letech a nejmladší ses-
tra Lidka v 17 letech, nejkrásnější ro-
ky života lidského. Těžké chmurné 
dny přišly na naši obec z lidí v ní ži-
jící. Byli lidé, kteří se i  vyhýbali na-
ším občanům, aby nepřišli do  pode-
zření, že snad měli něco s Valčíkem. 
Bohudík bylo jich málo. Časem se 
zdálo že naši obec stihne osud Lidic 
a Ležáků, že bude vymazána z mapy. 
Zvláště těm občanům, kteří měli 
s Valčíkem parašutistou přímé styky, 
bylo chvílemi úzko, nervy vypovídaly 
službu, jak to dopadne, spánek ne-
chtěl v  noci uklidnit pobouřenou 

mysl. Přišel den 8. června, kdy přije-
lo auto s gestapáky a zastavili na ná-
vsi, vešli do domku rodiny Valčíkové 
a Beňové. V ten den právě byl u nich 
na  návštěvě d.p. František Borák, 
kaplan z  Val. Klobouk, povzbuzoval 
jich na mysli, aby snad v rozčílení ne-
prozradili na někoho z občanů, kteří 
měli s Valčíkem přímé styky, sobě by 
neulehčili jenom na  druhé by uvalili 
neštěstí. Páter Borák musel jenom 
oknem vyskočit, když už stálo auto 
s gestapáky přede dveřmi a utéct přes 
Jahodů a Krahulů dvůr a dál za ves-
nici do  pole. Ten den jenom gestapo 
vyšetřovalo, pak přijelo podruhé 
a odvezlo rodiče Josefa Valčíka para-
šutisty, Jana Valčíka a  Veroniku 
Valčíkovou, bratra a sestru Antonína 
a  Ludmilu Valčíkových a  sestru 
Terezii provdanou Beňovou i  s  jejím 
mužem Janem Beňů a vícekrát se ne-
vrátili. Nastalo zděšení mezi lidmi 
po naší obci, když se dozvěděli smut-
nou zprávu, přicházeli z pole a viděli 
malé dítky Beňovy, žalostně naříkají-
cí, okolo opuštěného domku, zůstaly 
4 siroty, tři chlapci a jedno děvčátko 
ve  věku ode 2  do  12 let. Následující 
dny byli zatčeni gestapem 2 bratři že-
natí Alois Valčík se svou ženou Annou 
z Drnovic bytem v Lipině, Emil Valčík 
vdovec bytem v Brně a dvě vdané se-
stry - Marie Valčíková se svým mu-
žem Josefem Kolaříkem z  Křekova, 
bytem v  Křekově a  Františka 
Valčíková se svým mužem Františkem 
Sívkem ze Střelné, bytem ve  Střelné. 
Zůstalo po  nich čtrnáct opuštěných 
sirot, neboť rodiče dítěti nikdo nena-
hradí. S hrůzou se čekaly následující 
dny, koho ještě gestapo odveze. 
Všechna čest Valčíkové rodině, ne-
prozradili nikoho. Následovalo něko-
lik dopisů z  koncentračních táborů 
z Terezína, kde byly ženské internová-
ny a  pak konec v  plynové komoře. 
Milostivý Pán Bůh jistě jim dál slávu 
věčnou, byli to lidé nevinní. O děti se 
už německé úřady nestaraly. Ujala se 
jich jejich další příbuzná Anna 
Šenkeříková čp. 43 a opatrovala jich 
až do  své nemoci, kdy musela odjet 
do nemocnice. Poté se dětí ujali sou-
sedé Josef Hrubčík čp. 20 vzal si dvě 
nejmladší Mirka a  Miladu, Jan 
Mikulčík čp. 39 vzal si Janka, pro-
středního chlapce, František Trchalík 
čp. 3 vzal si Emila, nejstaršího chlap-
ce. Po  válce byli chlapci umístěni 
v salesiánském ústavě v Pardubicích.“ 

Tolik kronikářský záznam.

Přestože od  atentátu na  Reinharda 
Heydricha uplynulo v  letošním roce 
80 let, je důležité si stále připomínat, 
že měl obrovský význam nejen poli-
tický, ale hlavně morální, a  to pro 
všechny okupované země, protože do-
kázal pozvednout národní hrdost v do-
bě nacistického útlaku. O  to víc buď-
me hrdí na  Josefa Valčíka, protože 
žádná, nacistickými armádami okupo-
vaná země nedokázala provést srovna-
telný čin - atentát na tak vysoce posta-
veného nacistického pohlavára. 

Vyznamenání Josefa Valčíka:

-	 16. 1. 1942 Čs. válečný kříž 1939 
-	 28. 10. 1942 druhý Čs. válečný kříž 
1939 in memoriam

-	 7. 3. 1944 Čs. pamětní medaile se 
štítkem Francie a Velké Británie 

-	 1. 10. 1945 nadporučík pěchoty in 
memoriam 

-	 20. 10. 1945 třetí Čs. válečný kříž 
1939 in memoriam

-	 1. 12. 1945 nadporučík pěchoty 
v záloze in memoriam 

-	 1. 12. 1945 kapitán pěchoty v záloze 
in memoriam

-	 17. 7. 1948 štábní kapitán čs. armá-
dy in memoriam

-	 1949 Zlatá hvězda Čs. vojenského 
řádu Za svobodu 

-	 1968 Řád rudé zástavy 
-	 2002 plukovník in memoriam 
-	 15. 12. 2008 čestný občan města 
Valašské Klobouky

Zpracoval Ing. Rostislav Zvonek, 
místostarosta obce
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Tato dnes již zaniklá pasekářská 
osada na  hřebeni Vizovických vrchů 
se rozprostírala mezi vrcholy Láz 
(707 m) a  Bařinka (716 m) a  spadala 
do  katastru obce Lačnova, částečně 
i Pozděchova. První chalupu s čp. 81 
si zde postavil před rokem 1828 
Martin Pagáč, který jej před rokem 
1864 prodává Jiřímu Hrabinovi 
z  Lačnova a  jeho manželce Kateřině 
roz. Zvonkové. Jejich dcera Anna se 
po  roce 1870 provdala za  Martina 
Vařáka z Pozděchova čp. 17. Počátkem 
20. století zde stály čtyři usedlosti 
s 26 obyvateli - všichni Vařákovi (po-
tomci Jiřího Hrabiny se odstěhovali 
a nejpozději od roku 1884 v čp. 81 by-
dlí starší bratr Martina Vařáka 
Tomáš). Ve 40. letech bylo již posta-
veno 10 chalup a  to s  čp. 81 
(Pozděchov), 113, 136, 162, 164, 167, 
172, 173, 174, 185  (všechny Lačnov).

Použito se souhlasem autora 
p. Babicy - soukromého badatele

Mapy z r. 1828, 1829 a 1879. 

Historie Vařákových pasek
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